



6月28日9时,内蒙古出入境边防检查总站开展了“永远跟党走、同升一面旗”主题宣传教育活动,6000余名移民管理警察、护边员和各族群众,热烈庆祝中国共产党成立100周年。

自党史学习教育开展以来,该总站认真谋划、科学统筹、多点发力,开展了形式多样的庆祝活动,着力推动党史学习教育往心里走、往实里走、往根源走、往深处走、往全面走,力促广大民警在学习中感悟思想伟力,在为民工作中践行为民宗旨,以党史学习教育成效推动整体工作上向好发展。



警民共庆建党100周年。

信念之火燎照千里北疆

——内蒙古出入境边防检查总站扎实推进党史学习教育掠影

本报通讯员●金占军●杨悦

1 在深学细悟中 补充精神之“钙”



开展巡边行动。

“要深刻认识开展党史学习教育是牢记初心使命、聚力攻坚推动事业发展的关键之举,增强信心动力、使命意识,努力创造属于第一代移民管理警察的辉煌业绩。”在内蒙古边检总站3月12日召开的党史学习教育动员部署会上,总站党委要求广大党员民警统一思想,明确目标,在深学细悟党史中赓续红色基因,全力推动学有所获、学有所长、学有所成。

先学一步,学深一层,该总站党委迅速制定出台“党史学习教育十项制度”,并结合“每周半天”学习制度建起“专家讲坛”,邀请多地党校专家、教授面向全总站开展党史学习专题讲座,各单位组织民警参观中共六大展览馆、乌兰夫故居、内蒙古民族解放纪念馆和五一会址、思歌腾博物馆,在学思践悟中追寻红色足迹、坚定红色信仰、传承红色基因,确保“规定动作”全落实,“自选动作”有特色。

“学习革命前辈顽强如石、坚韧如丝的革命信念,把理论上的清醒化为政治上的坚定,行动上的坚决。”3月19日,该总站党委书记、总站长刘同香在“人人学人人讲”党史学习主题党日活动中结合自身成长阅历与民警分享党史学习感悟,并向民警赠送了学习用书,与民警同看《永葆初心》微视频,为开展党史学习教育开了好头。

“头雁效应”激发“群雁活力”。满洲里边检站、锡林郭勒边境管理支队等11个站级单位党委书记为本单位民警讲党课、话党史,营造了一级学给一级看,一级做给一级看,自上而下、由点触面,上行下效、上下同频的学习氛围。

2 在明理增信中 牢铸忠诚之“魂”



讲授党史知识。

“冒着生命危险这么值得吗?”“值得!这是我的使命,是我毕生都要为之付出的事业!”舞台上,一场穿越时空的对话呈现在眼前。

5月14日,《风雪边境线》话剧在满洲里国门党建学院上演,向观众再现了满洲里地下交通员护送周恩来等中国共产党早期领导人和革命先驱出境参加中共六大的真实情景。

“鲜活的故事令人深受触动,更加深了对这段历史的了解。”新颖的党史学习方式给内蒙古边检总站党史学习教育培训班学员留下了深刻印象。

国门、界碑、中共六大展览馆、红色秘密交通线……内蒙古边境地区红色资源富集,是开展党史学习教育的“天然课堂”。该总站将红色资源转化为思想政治教育的独特优势,精心打造满洲里国门党建学院、“艰苦奋斗”“忠诚奉献”教育基地,设计了实践教学、观看话剧等民警喜闻乐见的教学课程,开展“红歌我来唱”“我与国门的故事”等特色教育活动,使党员民警在潜移默化中知党史、感党恩、立远志。

“党的组织在内蒙古地区不断发展壮大,成为领导民族解放、实现民族区域自治的核心力量。”5月20日,内蒙古出入境边防检查总站举办了“国门讲堂”暨党史学习教育专题讲座,重温中国共产党在内蒙古领导各族人民进行革命斗争的历史。

线上线下相结合,使党史学习教育接地气、冒热气。该总站在局域网开通“党史上的今天”“百年党史天天读”学习专栏,依托微信公众号开通“民警说党史——红色印记·党史上的今天”栏目,广泛发动民警走上讲台,走进网络讲述党史故事,并开设“党史小课堂”“每周微课堂”,实现了党员个体“云端”学、基层支部套餐学、主题党日现场学,力促学习教育由被动灌输向主动思悟的方向转变,使学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行成为广大民警的行动自觉。

3 在崇德力行中 积蓄奋进之“力”



一线执勤巡逻。

满洲里边检站推出公路口岸“甩挂作业模式”,助力“中欧班列”和进出口货物快速通关;甘其毛都出入境边防检查站开展“警徽向阳”书香进校园系列活动,为6所学校捐赠价值6万元的书籍,出台管控服务6项便民利民措施,优化口岸营商环境……党史学习教育中,内蒙古边检总站扎实推进“我为群众办实事”实践活动,将党史学习教育转化为为人民办实事谋福祉的精神动力。

边境平安,人民心安。3月9日,锡林郭勒边境管理支队“2020·10·05”专案组辗转山西、河北、内蒙古等3区省12个地市,历时6个月,行程10万余公里,成功侦破特大跨省系列团伙盗窃案,抓获犯罪嫌疑人6人,侦破系列盗窃案件128起,为群众追回损失60万元,有力维护了边境安全。

3月15日,呼伦贝尔地区遭遇暴风雪、沙尘暴交加的极端天气,呼伦贝尔市71岁的张某某家门被风雪堵住,老人独自一人被困家中。得知情况后,呼伦贝尔边境管理支队阿尔山边境派出所民警迅速赶往现场,在11级大风、沙尘、暴雪交加的天气中连续奋战,成功救出被困老人,事迹得到了网友群众的点赞与肯定。党史学习教育的实效在爱民、为民的伟大实践中得到检验和升华。